



今天市区天气

阴有小到中雨,局部大雨  
东北风4-5级转3-4级  
18~21℃



明天市区天气

小雨  
北风3-4级  
17~19℃



后天市区天气

小雨  
北到东北风3-4级  
17~19℃

# 今天局部大雨 市区最高气温21℃

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国)今天阴有小到中雨,局部大雨,东北风为主。明天阴,北部地区有小到中雨,局部大雨,其他地区有小雨,北风不大。后天阴有小雨,局部中雨,北到东北风。

烟台市气象台9日发布天气预报:

烟台市区,10日,阴有小到中雨,局部大雨,东北风4-5级转3-4级,最低气温18℃,最高气温21℃。

11日,小雨,北风3-4级,17~19℃。

12日,小雨,北到东北风3-4级,17~19℃。

烟台各区市,10日白天,阴有小到中雨,局部大雨,东北风,沿海及内陆4-5级转3-4级。最低气温,沿海18℃,内陆15℃;最高气温,沿海21℃,内陆22℃。

10日夜间到11日白天,阴,北部地

区有小到中雨,局部大雨,其他地区有小雨,北风,沿海及内陆3-4级,16~21℃。

11日夜间到12日白天,阴有小雨,局部中雨,北到东北风,沿海及内陆3-4级转5-6级,15~20℃。

## 10月“星空剧场”来啦

10月“星空剧场”收视指南新鲜出炉:谷神星冲日、木星伴月、金星伴月、猎户座流星雨极大、C/2025 A6(Lemmon)彗星过近地点、水星东大距……您最钟意哪一个?

10月14日,明亮的木星将与一轮下弦月近距离相伴,煞是好看。感兴趣的公众可于14日日出前进行观测,这幕浪漫的“星月童话”抬头即见。

10月20日,黎明前的东方天空,比木星更为明亮的金星将化身“启明星”,与一弯残月“邂逅”,感兴趣的公众寻一视野开阔处就能欣赏到这幕“月伴启明星”。

10月21日,有着哈雷彗星“血统”的猎户座流星雨将迎来极大,极大时ZHR(天顶每时出现率)在20左右。“21日的月相恰好是朔,整夜没有月光干扰,观测条件极佳,喜欢流星雨的发烧友不要错过。”刘仲利提醒。

巧合的是,10月21日这天,C/2025 A6(Lemmon)彗星过近地点。“目前在北半球的晨空中可以找到它,位于天猫座中,但到了10月中旬,该彗星就会出现在傍晚时的西北方低空,位于大熊座中。”刘仲利说。

10月30日,水星将迎来东大距。这是今年最后一次水星东大距,也是观测条件最差的一次,日落时水星的地平高度很低,几乎无法观测。要想在傍晚再次看到水星的身影,只能等到明年了。据新华社



10月7日,游客在莱阳市照旺庄捕捉梨乡的丰收意趣与田园风情。林乐江 摄

## 烟台查处多起商标侵权案

本报讯(YMG全媒体记者 逢苗 通讯员 孙洪安)近日,烟台市发布知识产权(商标)领域行政执法典型案例,充分发挥警示教育作用,督促各类市场主体自觉守法,共同营造保护知识产权的社会氛围。

**案例一:**烟台市福山区市场监督管理局查处福山区清洋鸿冉床上用品店销售侵犯注册商标专用权的商品案

烟台市福山区市场监督管理局接到烟台市12345政务服务热线办理单,反映福山区清洋鸿冉床上用品店在其抖音商城店铺销售标有“JELLYCAT®”标识的系列毛绒玩具,涉嫌销售侵犯注册商标专用权的商品。经查,在当事人经营场所现场发现当事人正在直播销售“jELLYCAT®”标识系列毛绒玩具。当事人在抖音店铺销售的“JELLYCAT®”系列毛绒玩具,在外观上与英国知名品牌JELLYCAT的商品极为相似,且在商品的显著位置使用了“JELLYCAT®”标识,当事人无法提供该商标的授权书或任何有效的销售协议,无法证明其销售行为的合法性。当事人的行为违反了相关规定,依据规定对当事人作出行政处罚。

查,当事人承认投诉人花费1960元购买的两瓶五粮液白酒(批号:8515913,生产日期2007-11-08)是其所售。执法人员委托“五粮液”商标所有权人四川省宜宾五粮液集团有限公司对上述产品进行辨认,上述“五粮液”白酒属假冒其公司注册商标的产品。当事人构成了销售侵犯“五粮液”注册商标专用权白酒的行为,违反相关规定;当事人在购进上述白酒时,未履行进货查验义务,依据法律法规对当事人作出行政处罚。

**案例三:**招远市市场监督管理局查处招远市茂达鞋业店经营侵犯注册商标专用权的运动鞋案

招远市市场监督管理局接到消费者投诉,称其在招远市茂达鞋业店购买的“耐克”运动鞋为假冒产品。经查,该店经营者从福建莆田某供货商处购进6双标有“耐克”商标标识的运动鞋。经耐克体育(中国)有限公司辨认,确认为侵犯耐克创新有限合伙公司注册商标专用权的商品。当事人的行为构成销售侵犯注册商标专用权商品的违法行为,依据相关规定对当事人作出行政处罚。

**案例四:**栖霞市市场监督管理局查处栖霞市孙彩月百货超市涉嫌销售侵犯他人注册商标专用权的牛栏山陈酿调香白酒案

栖霞市市场监督管理局对栖霞市孙彩月百货超市经营的标称“牛栏山”陈酿调香白酒进行日常监督检查,经北京顺

鑫农业股份有限公司工作人员现场辨认,上述白酒为侵犯商标专用权产品。当事人的行为违反相关规定,依据规定对当事人作出行政处罚。

以上案例具有的典型意义为,保护企业合法权益。商标是企业的核心资产,是企业形象和荣誉的象征,更承载着企业的市场竞争力。查处商标侵权案件,可以有效制止侵权行为,防止侵权商品进入市场,从而保护商标权利人的合法权益不受侵害。通过打击“搭便车”“傍名牌”等行为,遏制不正当竞争,确保企业通过创新和品质积累的市场优势不被非法剥夺。

维护市场秩序和公平竞争环境。商标侵权行为不仅损害了商标权利人的利益,也破坏了市场的公平竞争环境。该违法行为往往与虚假宣传、制假售假等违法行为交织,并以低价、仿冒外观吸引消费者,但质量、安全难以保障(如食品、药品、电子产品等)。查处侵权行为不仅能够保护合法经营者的市场份额,也可以清除市场上的假冒伪劣商品,提高消费者的购物安全感。

促进知识产权保护和创新发展。商标作为知识产权的重要组成部分,其保护对于鼓励企业创新、推动经济发展具有重要意义。查处商标侵权案件,可以强化社会对知识产权的尊重和保护意识,激发企业的创新活力,推动产业的升级和发展。同时,这也有助于提升我市特色产品在国内、国际的形象和知名度。

## 市城市规划展示馆志愿队开展社区服务

本报讯(YMG全媒体记者 杨健)近日,烟台市城市规划展示馆第一志愿队走进社区,开展“双报到”志愿服务。

活动伊始,烟台市城市规划展示馆第一志愿队支起专属摊位,将准备好的宣传册与特色物料精心摆开,向居民详细介绍场馆特色、免费开放政策,以及丰富多彩的科普活动。

居民们纷纷表示,原先对博物馆的了解不多,经过现场讲解,才了解到馆内不仅内容丰富、服务贴心,还经常举办免费的科普活动,非常适合家庭参与。大家纷纷索取宣传资料、咨询开放时间,并表示将安排时间前往参观。



近日,“墨海·心源——于文江中国画作品展”在烟台开展。此次展览汇集了多年来的精品力作,包括多幅获奖作品,全面展现了作者的绘画功底和独特的艺术风格,展览将持续至10月18日。

YMG全媒体记者 金海善 摄

烟台市牟平区市场监督管理局查处烟台市牟平区全家乐超市销售侵犯注册商标专用权的五粮液白酒案

烟台市牟平区市场监督管理局根据投诉到烟台市牟平区全家乐超市对其销售的五粮液白酒进行现场检查。经